

Las causas del siniestro Las víctimas del naufragio del "Princesa Mafalda", ascienden a cuatrocientas

Madrid, 28 (5'15 t.)

Por teléfono

Se conocen con más exactitud detalles de la catástrofe marítima originada por el naufragio del trasatlántico italiano «Princesa Mafalda», a lo largo de la costa del Brasil.

El capitán del buque «Mossela» que fué de los primeros en acudir en socorro del buque siniestrado, ha hecho interesantes declaraciones.

Afirma que está comprobado que la causa del accidente fué la rotura de un árbol de las hélices.

El radiotelegrafista, que permaneció en su cabina hasta el último momento, emitiendo llamadas de socorro, no ha sido habido, suponiéndose que pereciera ahogado.

Dice también el citado capitán, que su compañero, el capitán del Princesa Mafalda, permaneció en su puesto de mando, hasta el total hundimiento del buque, en contra de los que le han acusado de abandono del buque.

A bordo del Mossela, han fallecido cuatro naufragos salvados. La causa de la muerte ha sido la gravedad de las heridas que habían recibido.

El número de víctimas llega a cuatrocientas, según los últimos detalles que comunican desde Río Janeiro.

También dicen de este puerto, que la mayoría de los naufragos desembarcados, se encuentran enfermos.—*Mencheta.*

Almacén de Coloniales, Curtidos y Cordelería

Manuel Rodríguez Ramírez

Sucesor de Jorge Domínguez

CARRETERA DE SALAMANCA. TELÉFONO 449.

CACERES

Entre bromas y veras

SIDO A LA CAJA

Estamos en tiempos de batir el record de la publicidad. Una casa anuncia que regalará a sus compradores un gramófono; otra que les obsequiará con tantos kilos de azúcar como kilos de café le compren, y muchas que dan con cada artículo comprado una participación de la Lotería.

Muy en breve hay que anunciar matrimonios ofreciendo un par de hijos de repuesto.

Un lord inglés que acaba de morir, ha dejado la friolera de once millones de libras.

¿Existirá tanto dinero? No concebimos que, de verdad, haya arriba de sesenta duros contantes, y sobre todo sonantes.

El rey Fuad continúa viajando, y en todas partes es objeto de grandes agasajos.

Menos mal que no ha habido sitio donde por la hostilidad tenga que salir haciendo ¡fuad! ¡fuad! (Perdón por la imitación Muñoz Seca).

Se arrienda

a pasto, labor y montanera, por cinco años, a contar desde el 29 de Septiembre próximo, el Cuartel Valdeirreata de la dehesa REHANA, término de Portezuelo. Consta de 1.640 fanegas de marco real, con buenos majadales y abrevaderos.

Se admiten proposiciones escritas hasta el día 31 del mes actual, en esta capital, San Antón, 28, o en Rehana, Casa de Sardinero, con arreglo al pliego de condiciones que estará de manifiesto. El dueño, don Ventura Asensio Vega, aceptará la que más le convenga, o rechazará todas.

Cáceres, 15 de Octubre de 1927.

Lea V. NUEVO DIA

En la ruta

EL DEBER CIUDADANO

Fuera de España—en Alemania singularmente puede contrastarse, por las circunstancias por que este país pasa—es cosa bien comprensible servir con insuperable lealtad y disciplina a un Gobierno y aún a un régimen completamente opuesto al ideal que se profesa. La idea del patriotismo culminando sobre las más elevadas, la comprensión de los deberes ciudadanos y el propio honor marcan a todos el cumplimiento de sus deberes.

Se llega al extremo de que representen en el Extranjero, sin esfuerzo ni violencia, a Gobiernos republicanos, personas de notorias y no ocultadas ideas monárquicas. Y en cuanto al servicio militar, éste es caso que se da a diario en todos los países sin que se produzca dificultad ni se originen críticas, porque el servicio patrio se entiende por encima de todo, incluso de las formas de gobierno y de las personas que las encarnan.

En España esto se comprende mal, porque el doctrinarismo es más tirano, menos tolerante que en parte alguna.

Mientras cada ciudadano no esté preparado, no sea capaz de anteponer el servicio de la nación a cualquier prejuicio y compromiso partidista y no desdén o rechace las críticas o censuras que por tal proceder origine, no estará el país en condiciones de gobernarse por sí mismo, ni la ciudadanía habrá llegado a la mayor edad.

PASTILLAS CRESPO calman instantáneamente los tos, mejoran los catarros, evitan gripe y pulmonías. 2 pesetas caja.

Han sido desembarcados

Han sido salvados 27 españoles que iban a bordo del "Princesa Mafalda"

(POR TELÉFONO)

Madrid 28 (5'45 t.)—El cónsul del Brasil en Madrid ha comunicado oficialmente, en virtud de un cablegrama que ha recibido de su Gobierno, que el vapor «Athena» ha desembarcado 20 naufragos españoles que fueron salvados en la catástrofe del «Princesa Mafalda».

También desembarcaron otros seis naufragos compatriotas, que fueron recogidos por el vapor francés «Formosa».—*Mencheta.*

GOBIERNO CIVIL

Visitas

Esta mañana el gobernador civil, señor García Crespo, recibió la visita del alcalde de Plasencia don José María Martín Torés, don Telesforo Díaz Muñoz y del teniente coronel, jefe de la Comandancia de la Guardia civil, don José Fernández Mitjares.

Negación de subsidios

Han sido denegados los beneficios del decreto de familias numerosas, a las siguientes de la provincia: Juan Antonio Bejarano Ramos, de Puerto de Santa Cruz, por trabajar por cuenta propia.

Carlos Domínguez Gutiérrez, de Majadas, por tener una hija casada.

Domingo Díaz Molano, de Hinojal, por no reunir las condiciones necesarias.

Alfredo Fernández Serrano, por trabajar por cuenta propia.

Delegación gubernativa

Conferenció con el delegado gubernativo, el presidente de la Unión Patriótica de Coria, don Víctor Masides.

Despacho

Con el gobernador civil despacharon el secretario de la Junta de Transportes señor Guardiola y el inspector de la Junta Provincial de Abastos, señor Muñoz Dueñas.

No irá a América

Gallito de Zafra ha recaído en la gravedad que sufre

(POR TELÉFONO)

Madrid 28 (5'40 t.)—El diestro Gallito de Zafra, que se encontraba bastante mejorado de las graves heridas que recibió recientemente en una cogida, ha experimentado un notable retroceso, agravándose su estado.

Consecuencia de esta recaída es que dicho diestro no podrá marchar a América, perdiendo los contratos que tenía firmados.—*Mencheta.*

NUEVO DIA se vende en el Kiosko de la calle de Alcalá (frente al Teatro Alkázar)

HACIA PARÍS MISS ELDER, ES OVACIONADA EN SAN SEBASTIÁN

(POR TELÉFONO)

Madrid 28, (5'45 t.)—Dicen de San Sebastián, que en el expreso de Irún de esta mañana, llegó procedente de Madrid, la aviadora miss Ruth Elder, acompañada del piloto del American Girls, capitán Haldermann.

En la estación se había congregado numeroso público que ovacionó a la intrépida aviadora.

Miss Elder descendió de su departamento, y fué

cumplimentada por las autoridades. Se la obsequió con un desayuno ofrecido en el restaurant de la estación.

Allí fué asaltada por los periodistas y numerosas personas que consiguieron les firmara varias tarjetas.

Cuando reanudó su viaje a la frontera en dirección a París, fué despedida con una estruendosa ovación.—*Mencheta.*

CONSULTORIO DE LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SIFILIS

A CARGO DEL MEDICO-DERMATOLOGO

Don José Ríos Gorriz

Ex interno del Hospital de San Juan de Dios. Ex médico-ayudante del Dispensario Azúa, de Madrid

Los días 14 y 28 de cada mes, de 11 a 1, en el Hotel Europa

En la presidencia
Esta noche habrá Consejo de ministros

(POR TELÉFONO)

Madrid 28, (5 t.)—Esta noche, a las siete, se reunirán los ministros en Consejo, en el palacio de la presidencia.—*Mencheta.*

A Cartagena

La fragata argentina "Almirante Sarmiento"

(POR TELÉFONO)

Madrid 28, (5'25 t.)—Comunican de Barcelona que esta mañana zarpó con rumbo a Cartagena la fragata argentina, escuela de Guardias Marinas, «Almirante Sarmiento».

Se tributó a los marinos una brillante y cariñosa despedida.

En Cartagena visitarán la base naval y se preparan diversos actos en su obsequio.—*Mencheta.*

Brillante recibimiento
Monseñor Tedeschini llegó a Málaga, de paso para Melilla

(POR TELÉFONO)

Madrid 28, (5 t.)—Esta mañana llegó a Málaga el nuncio de Su Santidad en España, monseñor Tedeschini, acompañado del auditor del Tribunal de la Rota.

Fué recibido por las autoridades locales, asociaciones religiosas e inmenso gentío.

Rindió honores una compañía del regimiento Borbón.

Monseñor Tedeschini, se dirigió a la Catedral, donde se cantó un Te Deum.

Después se celebró brillante recepción en el palacio episcopal.

Esta tarde el nuncio habrá embarcado para Melilla.—*Mencheta.*

DE LO MÁS SALIENTE EN ESPAÑA, COMO EN EL RESTO DEL MUNDO, PODRÁ ENTERARSE EL QUE QUIERA, LEYENDO

::: NUEVO DIA :::

Desde Plasencia Un gran artista

Tal se puede llamar al humilde carpintero Marceliano Iglesias, hombre honrado y trabajador, tenido sólo por un simple carpintero, y que su excesiva humildad ha hecho que hasta ahora no se conozcan sus grandes conocimientos artísticos.

Para la Feria de Plasencia de 1926, recordarán nuestros lectores, que estaba proyectada, entre otros festejos, el presentar una exposición de toda la región, es decir una Feria de muestras, no sólo local, sino regional.

Pues bien nuestro artista desconocido, aumentó sus horas de trabajo madrugando y velando todo cuanto fué necesario para exponer algo que, no los conocimientos si no el gusto del artista, su iniciativa y su arte le indicaban.

Entonces pudimos ver, pudimos admirar las grandes condiciones que para tallar en madera tiene nuestro amigo.

Varios fueron los trabajos que con una gran paciencia ejecutó.

Entre ellos el que merece especial mención y gran sentimiento que no le puedan ya admirar en su pueblo, es un hermoso cuadro de alegorías de la gran guerra de Africa, tomadas de simples fotografías, y que su hábil mano ha grabado en un trozo de madera.

Allí podíamos haber visto un hermoso paisaje, un bello cuadro de esos Santos Hospitales donde tantos ayes, tantos suspiros y tantas lágrimas, recogen las simpáticas y abnegadas Hijas de la Caridad.

Otra de las alegorías es la reconquista de Monte Arruit; admirablemente se ven los destrozos de las granadas, los huecos que los cañonazos quedaban en tan grandiosos edificios y todos cuantos detalles la fotografía le proporcionaba, y que con una maestría sin igual él reproducía en su arte.

Otras cosas que para poderlas detallar no recuerdo y en el fondo se destaca el hombre del día la simpática y gallarda figura del marqués de Estella.

El conjunto no puede causar mejor efecto, y en cuanto al trabajo es una obra de arte.

Después de tantos desvelos nuestro artista no pudo exponer su obra, por no efectuarse la exposición anunciada y tal es su humildad repito, que sólo unos cuantos amigos, muy pocos, conocen la habilidad del carpintero.

Allí, casi en el olvido, en la casita del obrero ha estado oculta obra tan bonita; pero hace unos días con motivo de la fiesta de

la Paz, como precisamente de la guerra trata, sin interés, sin alarde ninguno, si no un acto de patriotismo y generosidad, el carpintero embolsó su cuadro y con una sencilla carta; por mediación del señor Maqueda, comisario de Policía, se la mandó al presidente del Consejo de Ministros don Miguel Primo de Rivera y Orbaneja.

Un buen rasgo, una bonita acción, pero que es lástima esté oculta para su pueblo, pues ¿quién más que nadie nuestra Patria chica se ha de regocijar de los grandes dotes de sus hijos? ¿Quién mejor que nuestros paisanos puesto que entre ellos sólo debe haber amor y cariño, han de alegrarse de los triunfos que entre ellos obtengan? Nuestro artista no ha querido halagos.

Pero hoy ya que el marqués de Estella en atenta y cariñosa carta le da las gracias, uno de sus amigos con grandes fuerzas ha conseguido permiso para la reproducción de ella, y al mismo tiempo dar a conocer a un hombre que aunque solo se le vea trabajar en un humilde taller y en un destrozado banco, tiene cualidades que si las cultivara sería uno de tantos artistas gloria de los pueblos y que Plasencia se vería muy orgullosa de contar con un hombre célebre más entre sus hijos.

M. A. T. C.

Octubre 1927.

La carta que se menciona dice así:

«Madrid 17 Octubre 1927. Señor don Marceliano Iglesias.

Muy señor mío: Tengo sumo gusto en acusarle recibo del artístico trabajo que ha tenido la atención de dedicarme y que me fué entregado por el comisario señor Maqueda y al felicitar a usted por obra tan bonita, le doy por ello la más expresivas gracias. Suyo atento q. e. s. m.,

Miguel Primo de Rivera.»

Centro Escolar Extremeño

Fundado en el año de 1907 (el más antiguo de Cáceres)

Con la cooperación de

D. Jenaro Andrada Palacios } Comandante de la Guardia civil.
(Director técnico)

PROFESORES

D. José Cebriá Torrent }
» Francisco Visado Moreno. } Capitanes de Infantería
» Joaquín López Ibáñez. }
» Miguel Monge Rodríguez. }

Abre preparación para:

El Ingreso en la Academia General Militar, Correos, Telégrafos, Cuerpo Administrativo de Aduanas, etc.

Las clases darán comienzo el día 15 del actual PARA DETALLES Y HONORARIOS AL

DIRECTOR, DON SEBASTIAN GIL ALBEROLA
Licenciado en Derecho

General Primo de Rivera, 3 Teléfono 308
CÁCERES

HERVÁS Subasta de maderas

El día 12 de Noviembre próximo y hora de las once, se celebrará en esta Casa Consistorial, bajo la presidencia del Sr. Alcalde o Teniente en quien delegue, la primera subasta del aprovechamiento de maderas y leñas del Monte Castañar Gallego, de estos propios, en el año forestal, actual bajo el tipo de 18.390 ptas. y con sujeción a los pliegos de condiciones de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento, consistiendo dicho aprovechamiento en la corta y extracción de 440 árboles. Las proposiciones se presentarán en pliego cerrado extendidas en papel del timbre correspondiente y ajustada al modelo también de manifiesto en esta Secretaría, terminando el plazo para presentación de pliegos el día 11 de expresado Noviembre a las cinco de la tarde.

Hervás a 21 de Octubre de 1927.—El Alcalde, Francisco S. Peña.

“EL SANATORIO”

- GRAN BAR -

Cerveza EL AGUILA, en botella, Refrescos, Licores, Vinos de todas las marcas y el más exquisito del país

Través de San Juan — Teléfono núm. 218

Gran Teatro La barrera de un beso

Esta noche, en secciones a las horas de costumbre, se estrena el cine drama «La barrera de un beso», basado en episodios de la guerra europea.

El programa se completa con la película cómica «El ex-millonario», en una parte.

Alpargatas “Moreno” MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederos y hilos de primera calidad.

VIOENTE MORENO RUBIO. Anibal (Cáceres)

Desprendimiento de tierras El “Simplón-express” detenido

Londres, 27. —Telegrafía de Atenas al «Daily Mail» que en la vía férrea de Atenas a Salónica se ha producido un importante desprendimiento de tierras.

Parece que el «Simplón-express» se halla detenido en la estación de Limia. Circula el rumor, no confirmado, que el desprendimiento de tierras ha causado víctimas.—Fabra.

NUEVO DIA Teléfono 175

El aviador Knipping Tiene que aterrizar forzosamente

Le Bourget, 27. —A causa de una «panne» de esencia, el aviador Knipping, que intenta establecer un nuevo «record» mundial de distancia, en avión ligero, sobre circuito cerrado, tuvo que aterrizar a las dos de la madrugada, después de volar mil quinientos kilómetros.—Fabra.

Dice la “Gaceta” El servicio de los reclutas que vivan en las posesiones de Guinea

Madrid 28, (5 t.)

(POR TELEFONO)

Extracto del sumario

Las disposiciones más interesantes que se contienen en la «Gaceta» de hoy, son las siguientes:

Aranceles de Aduanas

Se aprueba la nueva edición oficial que se ha impreso de los Aranceles aduaneros.

Sobre incorporación de reclutas

Se dispone que los individuos a los que correspondía incorporarse con el actual reemplazo del Ejército, y que residan con sus familias en las posesiones de Guinea, si no se presentan en la península, sean destinados a la Guardia Colonial de aquellas posesiones.

Oposiciones

Por real orden se aprueba el reglamento de oposi-

ciones para inspectores municipales de Sanidad.

Concesión de un premio

Se inserta la adjudicación del premio de la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas, intitulado premio Torrealanz, a don Marcial Solana, de Santander.—Mencheta.

R. LÓPEZ Pintor - Decorador

Grandes existencias en papeles pintados, cueros, uñales y uralita

Parras, 31 Teléfono, 280 Muestrarios a todo el que la solicite.

Por gritar “muy mal” La detención de Valle-Inclán

(POR TELEFONO)

Madrid 28, (5 t.)—Ayer, en el teatro Fontalba, durante el estreno de la obra «El hijo del Diablo», fué detenido el escritor don Ramón del Valle-Inclán.

Cuando aplaudía el público, gritó «muy mal, muy mal». Un comisario de policía le insinuó que no escandalizara y como Valle-Inclán contestara en malas formas, fué detenido por desacato a la autoridad.

Esta madrugada después de formar el atestado, fué puesto en libertad.

El atestado ha sido remitido al Juzgado de Instrucción, que instruye sumario por desacato.—Mencheta.

¿CUAL ES EL PERIÓDICO QUE

MÁS CONVIENE AL ANUNCIANTE? :

AL QUE LE INTERESE DEBE AVERIGUARLO? :

NUEVO DIA DESEA QUE CUANTOS QUIERAN PRESENTEN SU TIRADA

ARSÉNICO, HIERRO, FÓSFORO, CAL, FORMIATOS Y AMARGOS integran el poderoso tónico reconstituyente

BIOFER { FUERZA VIGOR SANGRE

Indicado en todas las anemias, fatigas físicas e intelectual, debilidad, convalecencias, embarazo, lactancias y enfermedades consuntivas. Venta en Farmacias y en la de su autor

J. N. BOACIÑA. Alfonso XIII, 27, CÁCERES

Clínica - Consultorio de Embarazadas, Partos y enfermedades de la Matriz

:: A CARGO DEL ESPECIALISTA ::

M. G.-Anaya

Ex Profesor-Ayudante de la Facultad de Salamanca y ex Ayudante del Dr. Población

Laboratorio, Electricidad Médica

San Pedro, 5, pral. y “Nieto-Hotel”

TELÉFONO 166

CÁCERES

AL MARGEN DE UN LIBRO

La crisis de la democracia y la autonomía de las regiones

Nuestro colega madrileño «La Nación», ha publicado el siguiente comentario, sugerido por el presidente del Consejo de ministros, marqués de Estella:

Ha llegado a nuestras manos—y agradecemos sinceramente el cariñoso envío al notable compañero—el último libro de don Francisco Villanueva, «La crisis de la democracia», cuyo vibrante y puro estilo literario y la actualidad vivísima que lo inspira le dan una extraordinaria fuerza de atracción. Lo hemos leído todo, y siendo muy pocos los juicios del autor a que daríamos nuestro asentimiento, vamos a limitarnos por hoy a refutar los que expone en el apartado cuarto de su cuarta parte, que se refiere a «La autonomía de las regiones como fundamento de la Confederación Ibérica», que es quizá el trozo más bello literariamente, porque el estro del autor ha encontrado digno refuerzo en los brillantes párrafos con que Ricardo León describe Castilla, a la que el señor Villanueva presenta como tipo regional bien definido.

Tales galas no han podido impresionarnos ni modificar nuestras arraigadas convicciones de que la vuelta a la organización regional sería tanto como preparar la desmembración de España, retrocediendo al siglo XV, incluso a la aterradora posibilidad de guerras interregionales. En el orden económico sería el caos, en cuanto los impuestos y tributos de cada región tuvieran un carácter protector de sus propios productos; en el cultural, un retraso enorme, y ante el mundo nos ofreceríamos con una debilidad y falta de cohesión que pronto pagaríamos cara.

Ciertamente que España es la agrupación de antiguas pequeñas naciones, no siempre bien definidas, como antes fué parte de la Península nacionalidad de los árabes y colonia de fenicios y romanos; pero la fuerza de atracción central de Castilla y el providencial matrimonio de su Reina con el soberano de Aragón constituyeron el núcleo a cuyo alrededor había de realizarse la obra eterna e inevitable de acumulación y engrandecimiento, base de las modernas nacionalidades.

No hay en España una sola región bien definida, con ser tan fuerte su tradición en este aspecto, pues la Castilla que por modelo

nos ofrece el señor Villanueva confunde sus límites en la provincia de Santander con Vizcaya, como ésta los confunde con Guipúzcoa. Pero aunque las hubiera, razón de más para hacer todo lo posible por olvidarlo, por borrar sus fronteras, sin agravio de sus usos y costumbres ni persecución de sus modos de expresión, se consideren idiomas o meramente dialectos. Lo único bien definido por la Naturaleza es la Península Ibérica: la nacionalidad racial y geográficamente más clara y rotunda que existe en el Universo.

Dentro de diez años se cumple el siglo de la afortunadísima implantación orgánica provincial en España. En tan largo plazo, sólo un intento, que caritativamente hemos de limitarnos a clasificar de desdichado, la ha puesto en peligro, dando vida a la Mancomunidad catalana, que engendró una semirregión, hija de la audacia y de la cobardía, y que apenas nacida ya dió pruebas de sus propósitos y puso de manifiesto su tendencia peligrosísima. Los ciudadanos de hace más de medio siglo también se asustaron del federalismo, que era modo parecido, inspirado acaso por la buena fé del ilustre hombre que lo preconizó, de ir a la desarticulación y flaqueza de la Patria.

El mantenimiento de la unidad nacional inquebrantable, dando vida a un solo Estado, a una sola nación y aún a un solo pueblo, no estorba una razonable descentralización administrativa. En marcha está el ensayo concedido a la provincia de Barcelona de recaudar, por los órganos provinciales, las contribuciones propias y las mismas de Estado, y dispuesto está el Gobierno, según manifestó en Burgos su jefe, a otorgar igual facultad a cuantas provincias lo soliciten y muestren la capacidad necesaria para ello. El robustecimiento de la vida provincial y municipal concedido por los correspondientes Estatutos, las Confede-

raciones Hidrológicas regionales y otros casos parecidos son claras muestras de que el Gobierno no es centralista ni se asusta de ir repartiendo por el país entero la actividad oficial. Pero de eso a la división política regional, con órganos adecuados y algo autónomos, hay un abismo, que no creemos se atreva a salvar ningún político consciente, porque tras eso, y a los pocos años, vendría irremediablemente la desmembración del territorio patrio, como resultado inevitable, humano, de la pugna de unas regiones con otras, y de la lucha desigual de todas, cada vez más exigentes y robustas, contra un Estado más débil y claudicante.

La cuestión de la bandera
Ha sido aprobado el proyecto

El Cabo, 27.—La Cámara sudafricana ha aprobado por unanimidad, en segunda lectura, el proyecto de ley gubernamental relativo a la cuestión de la bandera.—Fabra.

Nueva churrería

Desde el día 30 del actual quedará abierta al público la nueva churrería de la calle de Nidos, número 19, instalada higiénica y modernamente.

Noticia desmentida
En Rumanía reina tranquilidad

Bucarest, 27.—Se desmiente terminantemente la noticia de que la Reina María haya huido de Rumanía, donde la tranquilidad es completa.—Fabra.

GRAN TEATRO

EMPRESA "JULIO CÉSAR," S. A.

Hoy viernes 28 de Octubre de 1927, a las 6'45 y 10'15 de la noche

LA BARRERA DE UN BESO

interesante cinedrama de gran intriga, basado en algunos episodios de la gran guerra; interpretado por DIANA MILLER y EDMON LOWE; dividida en 6 partes.

Mañana, gran estreno: **VENDAVAL**, por el formidable vaquero TOM MIX.

El domingo: **AMOR Y GUERRA**, por Joundal y Víctor Warkoni.

A las cuatro, función infantil; estupendo programa cómico.

Hundimiento de un puente
Perecen doscientas sesenta personas

Viena, 27.—El diario «Neues Wiener Tageblatt» publica un despacho de Belgrado, diciendo que a consecuencia del hundimiento de un puente colgante al paso de un tren de viajeros, en la línea de Sarajevo a Mostar, el convoy cayó a un barranco desde una altura de cincuenta metros, destrozándose.

En la catástrofe perecieron doscientas sesenta personas.—Fabra.

Los andarines
Veinticinco kilómetros en dos horas

Milán, 27.—El andarín Pavesi ha establecido un nuevo «record» mundial de marcha a pié, recorriendo veinticinco kilómetros en dos horas, seis minutos, siete segundos, dos quintos.—Fabra.

OLIMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES
FRANCISCO BURGOS
Alfonso XIII, número 27
CACERES

José Candela Magro (Cáceres)

ALMACENES DE COLONIALES, MADEIRAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

EN ALMARAZ

La Fiesta de la Paz

En este simpático pueblo se celebró en su día con todo esplendor la simpática Fiesta de la Paz, siendo obsequiados los que habían expuesto sus generosas vidas en África por las autoridades locales y pronunciando elocuentes y sentidos discursos el alcalde don Vicente Gómez, el profesor nacional don Fausto García, que tuvo párrafos conmovedores en su luminosa disertación, y el médico don Juan Manzano, cuyas palabras fueron un canto a la Patria y a la bandera que a todos nos cobija.

El alcalde cerró el ciclo de los discursos con palabras de aliento para todos; la numerosa concurrencia prorrumpió entusiasmada dando vivas a España, el rey y Primo de Rivera salvador afortunado de la Patria.

Almaraz ha sabido responder dignamente al llamamiento patriótico del Poder público, a este Poder público que tantos beneficios le deben los pueblos, pues el progreso en este vecindario es evidente, desde la instauración del nuevo régimen.

La higiene moral y material se ha impuesto en Almaraz; las tabernas se cierran temprano por lo que la moralidad va en au-

mento; las calles que antes estaban llenas de inmundicias se han saneado; se ha construido la Casa Cuartel y se aspira a la construcción de nuevos locales escuelas, si como es de esperar del patriotismo de los propietarios coadyuvan a esta cultural empresa.

Y decimos de los propietarios, porque Almaraz es un pueblo, cuyo término municipal está en poder de acaudalados forasteros, pero estos señores siempre que el pueblo ha tenido alguna necesidad, han estado prontos a remediarla, por lo cual es de esperar que en esta ocasión, percatados de la necesidad que existe de contar con locales escuelas, faciliten los recursos económicos que sean necesarios y unidos a la cantidad que pueda aportar el Ayuntamiento y donativos del vecindario, sea resuelto este problema, ya que en realidad es la única forma viable de conseguir este anhelo.

EL CORRESPONSAL

I. Giraud
DENTISTA

P. Mayor. 2 Teléfono 176.

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

AGENTE DE NEGOCIOS

Apartado de Correos núm. 177. **CACERES**
— Teléfono número, 389 — **PEÑAS, núm. 8; pral.**

Los europeos cautivos
No son objeto de malos tratos

París, 27.—Telegrafían de Rabat al «Matin» que en un mensaje firmado por los cuatro europeos cautivos de las tribus disidentes se hace constar que no son objeto de malos tratos por parte de sus guardianes.—Fabra

Arrendamiento

Se arriendan por cuatro años, que empezarán a contarse en 30 de Septiembre de 1928, los aprovechamientos de pastos, labor y montanera, de dos terceras partes próximamente, de la dehesa LAS MARRADAS, muy próxima a la estación de Carmonita.

Dichas dos terceras partes, completamente deslindeadas del resto de la finca, tienen de extensión 650 fanegas próximamente, casa, tinado, pajar, cerca y buenos abrevaderos.

El pliego de condiciones puede verse en la misma finca, en poder del guarda, o en Cañaverál, en casa de su dueño don Gonzalo Plasencia, el cual tratará con quien la solicite.

Lea Ud. NUEVO DIA

GASOLINA

PETROLEOS PORTO PI

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

Ante una Asamblea Liga contra la pública inmoralidad

Mucho ha hecho el Gobierno actual en contra de la inmoralidad pública; pero aún queda muchísimo por hacer, perteneciendo el mayor trabajo a la cooperación ciudadana.

La inmoralidad pública es un problema aterrador; su infernal inspirador se vale de todo: lo mismo clava sus garras en la tienda del modisto que en el teatro, el cine, los libros, periódicos y revistas... y de arriba a abajo en esa indecencia que llaman cabaret. Y no vale sustraerse a las sugerencias de «la moderna canallada», porque la encontramos en todas partes; hasta las ayer modestas y pudorosas jovencitas de nuestras aldeas han recibido los golpes de esa «tentación de última hora» y han caído lamentablemente en la «desvergonzada falda rodillera»... no siendo difícil averiguar que también ellas guardan alguna que otra postalita digna del fuego y delletean en libritos que rezuman pestilencia... y nada digamos de la facilidad con que aprenden esos cantarcitos cuya letra mancha y cuya música alterna adecuadamente.

Ya puede luchar un Gobierno—por bien intencionado que esté—contra todo esto: nada o muy poco conseguirá en tanto no se incorpore a esa campaña saneadora una vigorosa actuación ciudadana, la cual no será sólo de denuncia, sino también, y muy principalmente, de convencimiento.

Claro está que—por ahora—la acción delatora nos reclama con prioridad angustiosa, pues la ola de inmoralidad es todavía potentísima y múltiple. Solo en Madrid (y cuenta que, según mis noticias, el núcleo más poderoso reside en Barcelona) funcionan nada menos que diez editoriales, publicando algunas de ellas hasta cinco series distintas y periódicas de folletos pornográficos. Para darse una idea de la inmoralidad divulgada por medio de la impre-

ta, basta recordar que la Dirección general de Seguridad, al finalizar el año 1926, llevaba recogidas más de ochenta mil publicaciones obscenas.

Esta loable campaña de verdadero saneamiento público se está intensificando por la no ha mucho reorganizada «Liga contra la pública inmoralidad» a cuyos miembros ha concedido la Dirección general de Seguridad el uso de un carnet de identidad, habiendo ordenado a los agentes de vigilancia que les auxilien en la recogida de obras obscenas. Ahora trata dicha liga de celebrar en Madrid una Asamblea contra la pública inmoralidad, estando convocadas todas las Asociaciones similares y esperándose la constitución de una gran Federación nacional. Para la celebración de la Asamblea, se han señalado los días 9, 10 y 11 de Noviembre.

La Liga de Madrid anhela y pide socios protectores, confiando en el buen sentido de las personas serias, para con su ayuda realizar una potentísima cruzada que barra del suelo nacional y del marroquí (donde es alarmante el estrago que entre nuestros jóvenes soldados ha hecho y sigue haciendo la literatura inmoral) toda la basura acumulada por los criminales propagandistas del infierno. El donativo que debe acompañarse o la inscripción de socio protector lo deja la Liga a la discreción de cada uno, pudiendo enviarlo al señor duque de Vistahermosa o simplemente al secretario de la Liga (Huertas, 11, Madrid), adjuntando una nota con el nombre y dirección del interesado; también puede entregarse a cualquiera de los delegados oficiales de la Liga, siéndolo en esta provincia el sacerdote don Francisco Ayala Ortiz (Palacio episcopal de Plasencia).

La Liga está sabiamente organizada en varias secciones, contando para asesorarse en casos jurídicos con personas de alta representación en el Foro, y

Viuda de Aquilino González

Este acreditado establecimiento, ha dedicado una sección especial, para atender debidamente la gran demanda que tiene de

TEJIDOS DE HILO

Holandas y Retortas, en todos los anchos para Camisas, Almohadones, Sábanas, Stores, Mantelerías, Batista, Oppal y un gran surtido en Pañolería de la mano para Señoras y Caballeros en Hilo-Unión y Batista en blanco y en color.

CASA MENDIETA

Este acreditado Establecimiento comunica a su distinguida clientela, haber recibido todo el artículo de la temporada: Paraguas muy lindos, Trincheras, Impermeables, Abrigos de caballero y niño, Jerseys gran fantasía y chalecos muy bonitos, Pellizas, Medias y Calcetines de Lana, Media Sport, Guantes de piel y lana, Géneros de punto, algodón y lana, Pieles adorno, Lanitas para labores.

Acudan a esta Casa, que es la que presenta más surtido en su ramo.

Alfonso XIII, 1. - ¡Ojalá Frente al Hotel Nieto.

Los mandatarios británicos

Se discute la defensa del territorio del Irak

Londres, 27.—Se cree que hoy continuarán las conversaciones que fueron suspendidas el martes último entre el Rey y los ministros del Irak y los funcionarios del ministerio británico de Colonias, encaminadas principalmente a disminuir los poderes conferidos a los mandatarios británicos.

La discusión de las proposiciones que han sido presentadas por ambas partes durará probablemente varias semanas.

La cuestión principal que se discute es la de la defensa del territorio del Irak, especialmente desde el punto de vista de la defensa aérea; pero el Irak, no puede atender por sí solo a las necesidades de esta defensa, en forma eficaz y se trata de la cooperación que puede prestarle la aviación británica.—Fabra.

Esquelas de defunción

Se admiten en todas las planas hasta las seis de la tarde =

Sanatorio quirúrgico de los señores QUIRÓS y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial
Se practican toda clase de operaciones.
Servicio permanente. Andada, 10 y 12-pal. Cáceres

para casos dudosos en que el arte entre de por medio, se guiará por el criterio de indiscutibles autoridades en la materia, como lo prueba la sección artística consultiva, que está integrada: Pintura, Menéndez Pidal; escultura, Coullant Valera; literatura, Ricardo León, y teatro, Tomás Luceño.

Es, pues, un deber de elemental ciudadanía y de verdadero patriotismo, ya que las generaciones españolas crecerían anémicas de continuar esa obscenidad tan extendida, unirse a las asociaciones contra la pública inmoralidad ayudando con nuestro nombre, nuestra acción y nuestro dinero.

HERNANDO BAY
Ruanes, Octubre 1927.

Regimiento Segovia

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel: Capitán, don Domingo Lara.

Guardia: Teniente, don Eduardo Pérez,

Imaginería de guardia y vigilancia: Alférez, don Angel Rodríguez.

Servicio de clases para el mismo día

Guardia: Suboficial, don Pedro García; cabos, José Holguín e Isidro Duarte.

Imaginería: Suboficial, don Amador Montero; cabos, Crescencio Asensio y Demetrio Merchán.

Vigilancia: Sargento, Regino Moreno; cabo, Pedro Hurtado.

GRAN CAFE VIENA

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de las MEJORES marcas

APERITIVOS

Alfonso XIII, 16 — Teléfono, 174

Se sirve a domicilio

Del Municipio Una subasta

Para las once horas del día 4 de Noviembre próximo, se anuncia nuevamente la subasta del semoviente que a continuación se reseña, por haber sido declarada desierta por falta de licitadores la que fue señalada para las once horas del día 27 del actual.

Reseña del semoviente

Una jumenta de seis meses aproximadamente, sana, castaña, hallada extrañada sin dueño conocido en la dehesa Casa Pintada, de este término municipal, tasada en cinco pesetas.

LEA V. NUEVO DIA

PARA ELLAS EL ARTE SUGESTIVO DEL "DESHABILLÉ"

¿Verdad lectoras más que el «deshabillé» os preocupa tanto como cualquier otra «tenue»? No solo se vive en la calle, en el teatro, en el salón de baile, en la terraza del Casino, en la playa, se vive también en casa, y en casa se hace una de las cosas de más importancia para las mujeres «coméil faut»: «recibir».

¡Menudo arte es ese... Cualquier mujer puede, sin gran dificultad ser una mujer «bien» paseando, bailando, viendo una comedia, haciendo una visita; pero recibiendo, el peligro de incurrir en delitos de lesa buen tono es mucho mayor. Sobre todo cuando tal acto no constituye una «recepción» en el sentido solemne de la palabra, cuando los visitantes son meros visitantes y no invitados y además, no se trata de un día de recibo, ordinario o extraordinario. Entonces, en el acto de recibir, se ha de poner una mundanidad llana, ligera y familiar, íntima, pero elegante, «smart».

De esta mundanidad—sumamente difícil para una

mujer no dotada de innata distinción—es un importante detalle—y hasta puede considerarse como el más bello de los símbolos—un «deshabillé» en cuya elección haya prendido el acierto.

Los más en boga ahora son las batas cerradas de crespón de China con galones bordados y anudados a ambos lados del talle a modo de broche de los pliegues; los saltos de cama, abiertos y cruzados, también de crespón chino, con orlas blancas plisadas, manga larga y amplia y una cinta ancha anudada, como cinturón; los peinadores, de batista fantasía cerrados y de manga corta, con grandes pliegos sujetos por un cinturón de cinta estrecha; dos kimonos casi sin manga, de «foulard» con aplicaciones de encaje...

Como véis, en materia de «deshabillés», la moda actual es un poco fluctuante y dá margen a que cada hija de Eva, sin desacatarla, la adapte, en no escasa medida a los caprichos de su coquetería.

FLOR DE LIS

Droguería y Perfumería FLORIANO

Productos químicos.—Aguas minero medicinales.—Especialidades.—Artículos para pintura.—Barnices y esmaltes.—Cepillería.—Gamuzas, Bruzas, Passo-partout, esponjas.—Artículos de Ortopedia.

Insecticida líquido FLY-TOX
El mejor para la extinción de toda clase de insectos
Plaza Mayor, 55 y Gabriel y Galán, 1 ::: Teléfono, 96

Santoral y Cultos

Santo del día 28.—San Fidel, mártir.

Santos del día 29.—Santos Narciso, Jacinto, Luciano, Donato y otros.

MARTIROLOGIO

San Narciso, obispo, esclarecido por su santidad, por su paciencia y su fé en Jesucristo; el cual, de 116 años de edad, durmió en el Señor.

CULTOS DEL DIA 29

En el Santuario de la Virgen de la Montaña.—Por la mañana a las ocho misa rezada.

Por la tarde a las siete, Santa Rosario.

Iglesia de Santo Domingo (PP. Franciscanos).—Por la mañana misas rezadas a las seis, seis y media y ocho y media.

Por la tarde, a las ocho, Corona Seráfica y ejercicio del día.

Iglesia de San Francisco Javier (PP. de la Pre-

ciosa Sangre).—Por la mañana misas rezadas a las siete, ocho y nueve.

Por la tarde, Santo Rosario.

Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las siete y media.

Capilla de las Carmelitas.—Misa rezada a las siete y media.

Parroquia de Santa María.—Por la mañana misas rezadas a las ocho y a las ocho y media.

Por la tarde, Santo Rosario.

Parroquia de Santiago.—Misas rezadas a las siete y media y a las ocho.

Por la tarde el Santo Rosario.

Parroquia de San Juan.—Misas rezadas a las ocho y ocho y media.

Por la tarde a las ocho, Santo Rosario.

Parroquia de San Mateo.—Misas rezadas a las siete y media y ocho.

Por la tarde a las ocho, Santo Rosario.

Nuestras crónicas

Seamos cristianos

En este mezquino pleito de dinero suscitado entre yanquis y franceses, cabe un arreglo. Aplazar las conversaciones de los expertos en finanzas, nombrados por las dos «grandes» repúblicas, para fijar el importe de la deuda y sus intereses, por un lapso de tiempo que permita a los litigantes afrontar la cuestión con serenidad, libres de los apasionamientos que aún los dominan.

Tiene un hermoso ejemplo que imitar en la antigüedad, en esas edades remotas que tanto desdiciamos porque no las conocemos, y son, a pesar de nuestro necio orgullo, las iniciadoras del actual progreso y de toda nuestra problemática civilización. No será necesario, señores multimillonarios de Norteamérica que lo pruebe, ¿verdad? Vuestras grandes fábricas, vuestra inmensa red de caminos de hierro, vuestros poderosos acorazados; vuestras perfeccionadas aeronaves; vuestros bancos atiborrados de metal amarillo y vuestros rascacielos que en vano pretenden arañar el cielo, no os habrán anulado tanto el intelecto que no sepáis que hubo una civilización india, otra egipcia, otra romana y otra griega, amén de un Renacimiento.

¿Lo sabeis? ¿Os permite el adiosamiento que os crea vuestros fantásticos tesoros deteneros un instante en vuestra violenta carrera de «Trabajo productivo» para meditar sobre lo que fueron y como han con cluido esas civilizaciones? Creo que sí. Entre vosotros han nacido Washington el liberador, Jefferson, el modesto, Lincoln, el austero y Wilson, el humano. Y nacieron también Prescott, Pae, Irving y Edisson. Estos otro hombres glorifican a un pueblo y obscurecen piadosamente a todos sus Cresos.

He aquí el ejemplo que os presento y que vuestro honor, señores yanquis y señores galos, os ordena no desdeñar ni como acreedores ni como deudores.

Una mujer de Sicyona, irritada contra su esposo e hijo porque habían dado muerte a otra hija suya de un esposo anterior, envenena a los dos homicidas.

Comparece ante varios Tribunales como acusada de doble parricidio y no se atreven a condenarla ni absolverla.

Llévase el asunto al Areopago, el cual, después de un escrupuloso exámen del hecho, ordena a los acusadores y a la reo: «Que se retiren a su casas y vuelvan a presentarse ante los jueces al cumplirse cien años de dictada la sentencia».

El Areopago de Washington, si fuese susceptible de adoptar un gesto, debería llamar así este litigio despreciable en que solo median viles intereses de numerario y teniendo en cuenta lo que ha padecido Francia, los torrentes de sangre moza que ha derramado para sostener la causa de la libertad y autonomía de Europa, decir a los que, como agentes de bolsa, discuten una operación de banca:

«Señores delegados de las dos naciones, suspended vuestras discusiones, guardad vuestros lápices, no hagáis más números, «marchad a vuestras casas», y volved a reuniros dentro de cien años, a contar de la fecha de esta resolución».

¡Ah! si ésto dijese el Senado norteamericano ¡a qué altura inmensa se habría levantado! ¡Cómo le habría aplaudido el universo entero!

Dentro de cien años no existirían dificultades para terminar el pleito. Francia laborando, inventando, ahorrando, poseería todos esos millones que Norteamérica reclama y con los intereses justos liquidaría su pasivo. Pero cuando las ruinas de media Francia humean todavía, cuando la sangre de sus hijos enrojece la superficie de todos sus ríos; cuando el luto no se ha aliviado en ningún hogar francés y legiones de mutilados, inutilizados para el trabajo, pasean sus tristezas por las ciudades y campos que presenciaron los triunfos inenarrables de Napoleón, no es oportuno ni es cristiano demandarla con apremios de ejecución.

Pasados cien años, es posible que los yanquis hubiesen perdido la memoria de este misérrimo pagaré que tiene contra Francia y sin darse cuenta dejarían que prescribiese. Y no por esto Norteamérica sería pobre ni dejaría de ser la gran nación de su continente. ¿Para qué los americanos quieren más oro? ¿Para caer en las locuras de los romanos, dueños del mundo? ¿Para establecer el imperialismo de César, que dió su floración de horror, de vergüenza y de espanto con Tiberio, con Nerón, con Calígula, con Heliogábalo? ¿Para excitar la codicia de los

hombres amarillos, que contemplan atónitos vuestras riquezas y vuestro fausto ¡oh envanecidos yanquis! y preparan sus huestes invasoras?... Porque caminos para llegar hasta vosotros no les faltan. Tienen el gran océano, que puede tapizarse de naves que vomiten hombres contra vosotros.

Breno también llegó un día a Roma, sitió el Capitolio, y cuando los amedrantados patricios, impugnaban el peso del oro que tenían que entregarle por su rescate y el de la ciudad, arrojando su espada sobre la balanza para exigir mayor cantidad, gritó «¡Vae victis!».

¿Quién puede afirmar que otro Breno no invada, en fecha tal vez próxima, a New York, sitíe su Bolsa y repita la frase cruel y sangrienta del jefe galo? Todo vuelve a darse en el tiempo y con diferentes ropajes preséntanse los mismos hechos en la historia de la humanidad.

Si viviera Franklin, el sincero amigo de Francia, pediría moderación en las exigencias de sus compatriotas. Es posible que aconsejase al Areopago americano una sentencia semejante a la del Areopago griego. Por que, ¿no vale más que todos esos millonajes, con ser muchos, el que Lafayette cruzase el Atlántico al frente de dos mil franceses, para colaborar con Washington en la independencia de Norteamérica?

Hay deudas que no se pagan nunca. Esa es la contraída por los Estados Unidos con Francia en la hora de su emancipación.

Hay deudas que no se cobran jamás. Esa es la que pesa sobre Francia por haber resistido la invasión teutona.

Quien perdona se hace amar y bendecir.

Quien cobra inflexible y hebraico, adquiere el alma turbia y despreciable de Shylock.

SEBASTIAN MARIN NAURE

Taller de reparaciones de Automóviles y maquinaria en general

SOLDADURA AUTÓGENA

«Villa Isabel» (junto a la Plaza de Toros)

CACERES

hombres amarillos, que contemplan atónitos vuestras riquezas y vuestro fausto ¡oh envanecidos yanquis! y preparan sus huestes invasoras?... Porque caminos para llegar hasta vosotros no les faltan. Tienen el gran océano, que puede tapizarse de naves que vomiten hombres contra vosotros.

Breno también llegó un día a Roma, sitió el Capitolio, y cuando los amedrantados patricios, impugnaban el peso del oro que tenían que entregarle por su rescate y el de la ciudad, arrojando su espada sobre la balanza para exigir mayor cantidad, gritó «¡Vae victis!».

¿Quién puede afirmar que otro Breno no invada, en fecha tal vez próxima, a New York, sitíe su Bolsa y repita la frase cruel y sangrienta del jefe galo? Todo vuelve a darse en el tiempo y con diferentes ropajes preséntanse los mismos hechos en la historia de la humanidad.

Si viviera Franklin, el sincero amigo de Francia, pediría moderación en las exigencias de sus compatriotas. Es posible que aconsejase al Areopago americano una sentencia semejante a la del Areopago griego. Por que, ¿no vale más que todos esos millonajes, con ser muchos, el que Lafayette cruzase el Atlántico al frente de dos mil franceses, para colaborar con Washington en la independencia de Norteamérica?

Hay deudas que no se pagan nunca. Esa es la contraída por los Estados Unidos con Francia en la hora de su emancipación.

Hay deudas que no se cobran jamás. Esa es la que pesa sobre Francia por haber resistido la invasión teutona.

Quien perdona se hace amar y bendecir.

Quien cobra inflexible y hebraico, adquiere el alma turbia y despreciable de Shylock.

SARA INSUA.

Mundo conocido

LLGARON:

Del campo, doña Manuela Gandaria, viuda de Pita.

—De Madrid, con su señora, don Andrés Sánchez de la Rosa.

OCASION!!—SOLO la tendrá usted si lee SOLO diariamente, SOLO el anuncio de SOLO.

—Estuvieron unas horas en Cáceres las señoritas Adelaida, Carmen y Dolores Palacios, Esperanza Guerra, don Gregorio Guerra y señora y don Rufino Gutiérrez, quienes regresaron por la tarde a Gata y Coria.

LACTOFITINA El tónico reconstituyente infantil que los médicos recomiendan, por sus eficacísimos resultados.

—De Madrid, don Fernando Silos.

—De Valverde del Fresno, el secretario del ayuntamiento, don Indalecio Lajas.

TRASLADO:

Ha sido trasladada a la Delegación de Hacienda de Barcelona, la auxiliar señorita María Boj Turno.

Mercado de carnes

Cotizaciones del Matadero de Madrid

(POR TELÉFONO)

Precios de hoy

Madrid 28, (4'15 t).—

Los precios que han regido hoy en el matadero de Madrid para las carnes sacrificadas, han sido los siguientes:

Vacas, a 3'33 pesetas kilo.

Corderos, a 3'10 pesetas kilo.

Cerdos, a 3'00 pesetas kilo.

Terneras: de Castilla, a 4'28; de la Montaña, a 3'69; de Galicia, a 3'66.

Se han sacrificado las siguientes cabezas de ganado:

Vacas, 209; corderos, 469; cerdos, 355; terneras, 76.—Mencheta.

Una receta de cocina

Para las amas de casa

Costrada de atún.—Se pica la parte magra del atún, y se le pone un poco de la ijada en lugar de tocino, picándolo todo junto muy bien: se pone a calentar en una cazuela un poco de manteca de vaca, y a falta de ésta, aceite: cuando ya está caliente, se echa el pescado y se rehoga de manera que quede enjuto como si fuera carne; se le echa de todas especias, canela, zumo de limón, unas pasas y azúcar a proporción de la cantidad de atún; se le añaden también huesos crudos en igual proporción y se hace la costrada sazónada de sal: si es necesario, se le da un baño por encima con huesos deshechos, y se pone a tostar con un poco de fuego por la parte interior y superior.

TALLER DE CONSTRUCCION
Hijo de Antonio Rubio
Alfonso XIII, número 28
CACERES

FARMACIA Y DROGUERIA
Del Licdo. Don Tomás de Sando
Alfonso XIII, núm. 13 Teléfono 385
CACERES

Gobierno Militar

Se han tramitado los siguientes asuntos:

Al comandante de puesto de la Guardia Civil de Torre de don Miguel, cuenta a sus efectos de permiso a Felipe Rodríguez Delgado.

Al comandante de Valdelacasa, igual de Juan San Román del mismo cuerpo.

Al idem de Cilleros, lo mismo del herrador Salustiano Vadillo del Regimiento Pontonero.

Al alcalde de Romandordo, con escrito para entrega al licenciado Saturnino González.

Al médico de servicios de esta Plaza, orden de reconocimiento al soldado José Recio.

Al comandante juez eventual, se le remite documentos para su efecto.

A la comandancia de la Guardia Civil, se le notifica el nombramiento anterior.



El tiempo no pasa nunca para los que se curan bien

El caso está en dar con la medicina que combata radicalmente sus males.

Artrismo-Uricemia
Reuma-Mal de Piedra-Gota - Diabetes.

Desaparecen siempre con el uso de los

CRISTALES IODADOS DE PROOT

que, según todas las eminencias médicas alargan la vida haciéndola alegre y dichosa.

FARMACIAS Y DROGUERIAS
Drogueria L. PEREZ DEL MOLINO S. A.
SANTYANDES MADRID

:: NUEVA ZAPATERIA ::

ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA

Única casa en Cáceres para confeccionar calzados sólidos y elegantes.

JUAN CORTES

(CONTIGUO-CURTADOR DE LA CASA PEÑO) Calle San Juan, número 4, 4º

CHARLAS FESTIVAS EUTRAPELIAS FELICISTAS

Las sensaciones tumultuosas de las aglomeraciones sistemáticas que se agolpan en el cerebro humano, formando la síntesis aguda de duras y diferentes fases de la inspiración, son las que han hecho que estampe en este articulo, el título que le antecede, hijo como ya dije, de las sensaciones tumultuosas de las aglomeraciones sistemáticas, si que también un tanto éticas, que partiendo de la tangente que divide las paredes recónditas de las ideas, forman un conglomerado de sinuosidades artísticas, las que unidas, bajo una sola idea, pueden muy bien ser la base en que la inspiración se cimienta, alzándose avasalladora y enérgica, sobre la ya mencionada base para asombrar al mundo que la contempla estupefacto y asombrado.

Con frases iguales a las anteriormente por mí escritas, hay señores que han llegado a crearse una fama de inteligentes más invulnerable que una roca, habiendo ellos mismos llegado a creer que son algo sobrenatural, constituyendo su sola preocupación el estampar en el papel las palabras más raras y rimbombantes que sepan. Yo, francamente, intento seguir el mismo camino por ver el medio de destacarme y ganar dinero. Cuando se trate por ejemplo de decir que una persona subía por la escalera de una casa sin ascensor, lo diré de la siguiente manera:

Los músculos tensores de las piernas y brazos, siguiendo las manifestaciones del cerebro de su poseedor, se replegaban y tendían paulatinamente, sistemáticamente, adhiriéndose, la palma de la mano a la barandilla y la planta del pie al peldaño, con un movimiento rítmico, acompasador, al compás del cual, solía a veces escucharse el crujir de huesos, que forman el engranaje de las rodillas y que más que crujido, semeja a los goznes de una puerta mal engrasada.

Desde luego a las primeras de cambio es imposible domine el lenguaje como esos señores ya entrenados en la materia, pero confío llegar a un conocimiento absoluto de él, que me permita expresar mis pensamientos de forma que nadie logre entenderlos, que como ya dije antes, es la única manera de que le crean a uno inteligentísimo.

Para decir que un joven caminaba a altas horas de la noche por una calle oscura, diría de la siguiente manera:

Sus pasos resonaban en las concavidades galvanoplásticas de la noche, cual pisadas de aves agoreras, que escuchadas a distancias superextraordinarias formasen ecos remotos de noches legendarias, en que con la espada desnuda dos hombres batallasen por aposentarse en la viscera cardiaca de la dama de sus ensueños.

También podría decirse de esta forma: Perdiéndose en la noche recóndita y sombría, de misterios insondables, allá en las lejanías firmamentales, cual se pierde la copla flamenca y el rasgue de guitarra, escapados de las entrañas de un colmado castizo, donde se mezcla la alegría y la juerga con la tristeza y los pesares.

Con todo esto, llego al fin que me proponía, al efectuar el primer ensayo, que desde luego no será el último, si el público, dueño y señor de los que para él trabajan, aprueban mi forma de expresión, ante la indudable inteligencia que demuestro en el manejo de un léxico tan fluido, tan absurdo y rimbombante.

FELIX LEON.

Relojería Santaolaria
Relojes de precisión, a precios increíbles
Platería y óptica de primer orden
Se efectúan toda clase de composuras
SANTAOLARIA
Alfonso XIII, 18 - Teléfono, 270
CACERES
Gramófonos de últimos modelos, con discos de repertorio moderno

El acontecimiento del año en Extremadura

Indudablemente lo es la riquísima cerveza Cruz del Campo puesto que está fabricada especialmente para que no se estropee con las temperaturas de la región.

SIEMPRE FRESCA

Se expide al por mayor y al por menor en el
CAFE Y BAR DE SANTA CATALINA
CACERES

Subasta para la recaudación del arbitrio sobre carnes

El día cuatro de Noviembre próximo, a las diez horas, se celebrará en estas Casas Consistoriales, bajo la presidencia del señor alcalde o concejal en quien delegue y con asistencia de otro vocal de la Comisión municipal permanente y del secretario del Ayuntamiento, subasta para la recaudación del arbitrio municipal sobre carnes, por cinco años, sirviendo de tipo la cantidad de cinco mil pesetas en cada uno de los años del contrato.

Para tomar parte en la subasta se depositará previamente en la Caja municipal, en la general de Depósitos o sus sucursales, la cantidad de doscientas cincuenta pesetas, cinco por ciento del tipo de subasta, en metálico o efectos públicos.

Las proposiciones, extendidas en papel de la clase sexta (tres pesetas sesenta céntimos) y ajustadas al modelo que al final se inserta, acompañadas de la cédula personal del licitador y resguardo del depósito provisional, se presentarán en sobres cerrados y lacrados, en la

Secretaría de este Ayuntamiento todos los días laborables, de nueve a doce de la mañana y de cuatro a siete de la tarde, hasta las siete de la tarde del día anterior a la subasta.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento.

Zorita diez de Octubre de mil novecientos veintisiete.—El alcalde, Juan Cerezo.

Modelo de proposición

D... vecino de... mayor de edad, con cédula personal n.º... tarifa... clase... expedida en... el día... de... de..., enterado del anuncio publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia, número... correspondiente al día... de... de... sacando a subasta por cinco años la recaudación del arbitrio municipal sobre carnes y del pliego de condiciones que sirve de base para la subasta, se comprometo a tomar a su cargo el expresado servicio de recaudación, con estricta sujeción al mencionado pliego que conoce y acepta, y ofrece por la prestación de este servicio la cantidad de... (en letra) pesetas en cada uno de los años del contrato.

Fecha y firma.

LEA V. NUEVO DIA

Del naufragio del "Princesa Mafalda" Cómo y por qué ocurrió la explosión

Londres, 27.—Telegrafían de Nueva York al «Times», que el naufragio del «Princesa Mafalda», fué originado por la rotura de un árbol propulsor, lo que dió lugar a la entrada del agua en el departamento de máquinas.

El paquebot puso inmediatamente proa a la costa cercana, navegando lo más rápidamente posible, mientras lanzaba por T. S. H. peticiones de socorro, señalando la situación. Poco después se inundaron las calderas, sobreviniendo la explosión, en cuyo momento el buque comenzó a hundirse.

La ayuda del «Formose»

El vapor francés «Formose» anuncia que han podido ser salvados casi en su totalidad los naufragos del «Princesa Mafalda».

Muertos por la explosión

La mayoría de los desaparecidos en el naufragio del «Princesa Mafalda», pertenecen al personal de carboneras y máquinas, que fueron muertos o heridos cuando las calderas hicieron explosión.—Fabra.

Hijos de Clemente Sanchez BANQUEROS Cáceres

Apartado núm. 11 - Canalejas, 12
Toda clase de operaciones bancarias

De Almoharín Nuevo profesor de Educación Física

Se le ha concedido el título de profesor de Educación Física, después de brillantes prácticas en la Escuela Central de Gimnasia de Toledo, al entusiasta maestro nacional de Almoharín don Leoncio C. Carbajo. Reciba nuestra enhorabuena.

JAVIER FOTOGRAFIA

Trabajos modernos
Venta de artículos para fotógrafos y aficionados
Artículos Kodak
Trabajos para aficionados
Alfonso XIII, 12 - Teléfono 268

Los sudistas Arrojan bombas sobre Tai Yuen

Londres, 27.—Telegrafían de Pekín al «Times» que un avión del ejército sudista ha lanzado varias bombas sobre Tai Yuen, capital del Chansi, causando daños considerables.—Fabra.

PESCADOS JAIME ZARAGOZA

BESUGO en escabeche, de barril, a 4 ptas. kilo.

NOTAS MUNICIPALES

Subasta de un potro

Se anuncia al público por el plazo de 15 días el hallazgo sin dueño conocido en la dehesa «Mata-moros» de este término municipal del semoviente que a continuación se reseña; advirtiéndose que si transcurrido dicho plazo no se presentase su legítimo dueño a reclamarlo, se procederá a la venta de aquél por el sistema de pujas a la llana, en la forma que determina el vigente Reglamento para la administración y régimen de reses mostrencas de 24 de Abril de 1905.

Reseña del semoviente

Un potro negro, hierro, herradura en el anca derecha y en el centro S. A., calzado de las dos patas; cuyo semoviente se encuentra depositado en el Matadero Municipal.

Elpidio Solís Borralla

Procurador y Agente de Negocios
San Pedro, 10. Cáceres.

GRAN TEATRO

EMPRESA (JULIO CESAR S. A.)

El día 1.º de Noviembre de 1927

Grandioso certámen nacional de cante flamenco

La selección más grande de dicho género

SALUD ANILLO, ENCARNITA SALMERON,
JUANITA BOLAY,

JOSE ARROYO (Lucena), MANOLIN (El de Badajoz),

NIÑO DE MONTELLANO, LUIS GIMENEZ,

JOSE MUÑOZ (Pena hijo) el ruiseñor del cante jondo,

MANUEL CENTENO, verdadera gloria del arte andaluz,
rey de las saetas.

Más detalles en los programas de mano

MAHOU LA CERVEZA PREFERIDA
Representante en Extremadura
FRANCISCO CRUZ QUIROS
CACERES

VIDA PROVINCIAL

CECLAVIN AL DIA

Ecós diversos

Hoy en la parroquia, los ejercicios de la «Hora Santa» con exposición del Santísimo.

Esta tarde a las siete, otro pleno en el Concejo. Y vá de plenos. En él se tratará sobre un asunto de expropiación, con objeto de la variación del camino de las Aceñas y Olivares.

La caída de la hoja dicen que es fatal, y por cierto, que he comprobado esta veracidad, hasta en los gatos; pues en el corto tiempo de tres días he visto, óyelo bien lector, un minino muerto en la calle del General Rodríguez Arias, otro en la de A. Garay; fíjate que fueron a elegir por tumba los animalitos las dos principales vías urbanas de Ceclavín, y pará colmo, ayer tarde en plena Plaza Mayor, un perrito que llevaba en la boca a su enemigo, y con el que tal vez haya echado un cuarto a espadas.

Esto ha llegado a mi conocimiento, sin necesidad de haberme dedicado a vigilar. Ná que aquí sin traer a la célebre serpiente del Zoo-Circus nos quedamos sin gatos. Pobres alacenas y sus contenidos, porque al quedarnos sin gatos, los ratones a sus anchas... adióis quesos, lomos, etcétera... Menos mal que en las calles General R.-Arias y A. Garay nacerá por supuesto una gatera, porque como en cada sitio se sembró un minino. ¡Vaya higiene pública! Tenemos la seguridad de que nuestro alcalde no se ha dado cuenta de ello, por eso nosotros se lo hacemos conocer desde estas columnas.

Regresó de Madrid, el distinguido amigo nuestro don Francisco Coronel.

Hemos tenido el gusto de saludar al viajante de la casa Pérez y Paradinas de Salamanca, don Segundo Delgado Fernández.

Se encuentra hoy en ésta, nuestro buen amigo, director en la provincia del Banco de Ahorro y Construcción, don Luis Francés.

Ha marchado a la Corte, el querido amigo y joven médico, don Julián Plasencia Delgado.

También hemos saludado a nuestro estimado amigo don Victoriano Hernández.

EL CORRESPONSAL
27-10-927.

GIRONDA

Suocor de Víctor Pérez
Transportes, Comisiones
y Consignaciones

Avenida de América, Telf. 149 y
Moret, 28 y 30. Tef.º 508

Dice Magaz

El Vaticano quiere reivindicar los derechos de la Iglesia

(POR TELEFONO)

Madrid 28, (5 t.)—El embajador de España en el Vaticano, marqués de Magaz, ha manifestado a los periodistas que el motivo de su actual viaje a la corte obedece solamente a cambiar impresiones con el Gobierno.

El Vaticano sigue activa política encaminada a reivindicar todos los derechos de la Iglesia.—*Mencheta.*

Señora: Dará usted una nota de buen gusto comprando sus sombreros, abrigos, impermeables, pieles, guantes, medias, jerseys, paraguas, ropa blanca en general y cuanto necesite de niños, así como perfumería, bisutería; en artículos de regalo gran surtido y cuanto necesite pídalo en

Casa Jurado

Tenemos la exclusiva de la mejor casa de muebles de junco, médula y mimbre; facilitamos catálogos de los mismos a quien lo solicite. Tenga en cuenta que solo esta casa mantiene el precio fijo. Con esto ahorrará tiempo y dinero.

PLAZA DE LA CONCEPCION, 1
TELÉFONO 377

Casa GOZALO

Alfonso XIII, 24

GÉNEROS DE PUNTO
JERSEYS ABRIGOS
PARAGUAS

Visite esta Casa para sus compras y se convencerá del surtido y precios que presenta

Inspección Provincial de Primera Enseñanza de Cáceres

Circular sobre la enseñanza de la Sericicultura

La Dirección General de Primera Enseñanza, en Orden circular fecha 4 de los corrientes, dice esta Inspección lo que sigue:

«Siendo conveniente intensificar la plantación de moreras en los pueblos en cuyas escuelas se ha establecido por real orden de 22 de Abril último («Gaceta» del 29) la enseñanza práctica de la Sericicultura, remito a V. S. por correo impresos de pedidos de moreras para que los remita a las referidas escuelas, con el fin de que hagan a la mayor brevedad el oportuno pedido de dichas plantas a la Comisaría regía de la Seda, plaza de Cánovas, número 4, Madrid, indicando que se hallan comprendidos en dicha real orden; debiendo V. S. dar cuenta a esta Dirección General de los maestros que van a utilizar este servicio, indicando el número de moreras que solicitan, advirtiéndoles que por excepción se servirán gratuitamente, o sea sin el pago de 15 céntimos por planta que para gastos de arranque y transporte señalan las condiciones estampadas al dorso del mencionado impreso pedido de moreras. Si algunos de los pueblos o escuelas de la provincia comprendidos en la expresada real orden no estuviesen en condiciones de hacer este año la plantación, envíe repetido impreso a otros pueblos o escuelas que puedan utilizarlo, dando así mismo cuenta a este centro de las escuelas que se hallen en este caso, procurando unos y otros, a ser posible, que al verificar la plantación celebren la Fiesta del Arbol.

Lo que se hace público, en primer lugar, para que los maestros de las escuelas a que se refiere la citada orden de 22 de Abril último, digan con toda urgencia a esta Inspección si pueden hacer este año la plantación, comunicando en caso afirmativo, el número de moreras que quie-

ren sembrar; y en segundo término para conocimiento de aquellos pueblos y escuelas que, no estando comprendidos en dicha Circular puedan y quieran utilizar las moreras, comunicándolo a dicha Inspección.

Cáceres, 20 de Octubre de 1927.—El inspector jefe, *Juvenal de Vega y Relea.*

Herberto Recha Ollero

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Y AGENTE COMERCIAL COLECTIVO

CASAR DE CACERES

Los mejores carbones de antracita y grasos CUENCA MINERA LEONESA

Proveedores de la Escuadra española, principales ferrocarriles y fábricas de Electricidad y Harinas.

Precio: 32 pesetas tonelada sobre vagón salida

REPRESENTACIONES

JUAN FERNANDEZ

APARTADO. 37. MORET, 28 Y 30

CACERES

TELÉFONO, 505. GRAN TEATRO.

El comercio español en el extranjero

Ensanche de la Estación de Cerbero

(POR TELEFONO)

Madrid 28, (3'30 t.)—Comunican de París que el Gobierno francés ha aprobado la concesión de un crédito de un millón y medio de francos para la realización del proyecto de ensanche de la estación de Cerbero, en la frontera española.

Con la nueva estación que se construya, se ha dado un gran paso en el comercio de exportación de España, toda vez que dicha población francesa es punto de paro obligado de las mercancías y productos de las regiones catalana y valenciana.

La naranja, sobre todo, aumentará el radio de exportación.

Está siendo muy elogiada la labor llevada a cabo por la Cámara de Comercio española en París, que ha sido la encargada de realizar las gestiones del Gobierno de Francia.—*Mencheta.*

Lo que dice Poplauskas Se intenta derribar al Gobierno terrorista

Varsovia, 27.—El diputado socialista de la Dieta lituana, señor Joseph Poplauskas, recientemente evadido de Kowno y refugiado en Wilna, publica en el diario «Kurjer Wilenski» sensacionales revelaciones sobre el régimen de terror que impera en Lituania, donde diariamente se pronuncian arbitrarias deportaciones y los tribunales militares condenan en juicio sumarísimo y hacen ejecutar a multitud de inocentes.

El articulista afirma que en todas partes ejerce activamente sus funciones la organización llamada «Zwalgiba», especie de «Tcheka», cuyos informes bastan para que los Consejos de guerra dicten sentencia, sin escuchar testigos.

En las prisiones lituanas se hallan los diputados socialistas señores Jakubauskas, Zukauskas, Martialis y Januszki, quienes deben comparecer en breve ante un consejo de

guerra, así como los diputados populistas Petrauskas, Tornau, Radis y Zygalis.

El artículo termina diciendo que toda la nación lituana es hostil al presidente usurpador Waldemaras y espera una revolución militar que derribe al actual gobierno terrorista.—*Fabra.*

Venta de fincas

El día 10 de Noviembre próximo, a las doce de su mañana, se celebrará en el domicilio del procurador de los Tribunales don Bartolomé Crespo Urbarri, Roso de Luna, 7, la subasta por pujas a la llana, de las siguientes fincas rústicas de este término municipal:

UNA suerte de tierra al sitio de la «Veguilla», de cabida seis fanegas, próxima a la estación férrea de esta capital.

UNA huerta en la Ribera, conocida con el nombre de «Huerta de Mari-Diez».

OTRA huerta lindante con la anterior, conocida con el nombre de «Huerto de las Animas».

UNA suerte de tierra de cabida cinco fanegas y media, en la finca denominada «Vegas del Mocho».

El pliego de condiciones, tipo de subasta y demás documentos, podrán examinarse hasta el día de la subasta en el referido domicilio del procurador señor Crespo.

De Guerra

Concesión de dos laureadas

(POR TELEFONO)

Madrid 28, (4'30 t.)—En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» de esta mañana, se publican las reales órdenes oportunas ordenando la apertura de juicio contradictorio para la concesión de la cruz laureada de San Fernando al teniente de Infantería don Balbino Sánchez y al cabo Manuel Ravela.—*Mencheta.*

Casa Castaño

«CERVEZA "EL MOLINO" B-B-B-B»
Todos los días Martes
Moret, 7.—Teléfono, 107
—CACERES—

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas

MARCOS MARINO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones
Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12
Fábrica y almacén de maderas: CARRETERA DE MEDELLIN
TELÉFONOS: FABRICA, 147 OFICINA, 140 CACERES

FABRICA DE MUEBLES

(MOVIDA POR ENERGIA PROPIA)

Taller mecánico de ebanistería y carpintería. Calle Gómez Recerra

Taller de mármoles de todas clases. Rosa de Luna, números 16 y 18

Almacén de Muebles

Francisco Aedo Ricapiedra

Alfonso XIII, núm. 13.

Teléfono, núm. 133

FUENTES SERRANO
 MEDICINA INTERNA —: ELECTRICIDAD
 RAYOS X —: LABORATORIO, ETC.
 — DE ONCE A UNA Y DE TRES A SEIS —
 Parras, 46 A domicilio, limitada

NUEVO DIA

Diario de la tarde

POZAS LA MEJOR JOYERIA
 CACERES
 Inmense surtido en artículos para regalo
 ALTAS NOVEDADES
 Moret 18. — — Teléfono 435.

Aspectos cacereños

Glosas callejeras de un paseante desocupado

La confianza, a veces, es causa de pequeñas tragedias cómicas. De esas tragedias que se condensan en una interjección por parte del protagonista y un coro de carcajadas por los espectadores incidentales. En este aspecto recomendamos la desconfianza. Sobre todo, para poner los pies en lugar seguro. Porque para andar por Cáceres es necesario mirar al suelo, como si la modestia fuera nuestra virtud ciudadana y nos sonrojara mirar de frente.

La pequeña tragedia de la confianza se registró anoche. Fué en la calle de San Antón. Un «mocito pera» venía de la Avenida, flaneando y arrastrando corazones. Llevaba el sombrero, con garbo de maniquí cubista. Los calzones le tapaban la puntera de los zapatos. Iba el angelito altanero y reñidor, como protagonista de opereta.

La confianza se reflejaba en su semblante. Pisaba fuerte, confiado en la seguridad del nuevo pavimento. Y de pronto, surgió la tragedia. Dió un tropiezo formidable, transcendental—porque lo fué para su apostura—y quedó tendido en tierra como un renacuajo. Fué grotesco ver como se limpiaba las per-

neras, en las que se perdían, como en una inmensidad las canillas.

La culpa fué de la confianza. ¿Por qué no se fijaría el angelito que el famoso pavimento nuevo tiene «desconchados» como abismos, en los que el tropiezo aguarda, para engendrar el ridículo?

Se acerca la terrible profecía del Apocalipsis. Porque al decir el profeta que una de las señales sería ver al lobo y al cordero beber en la misma fuente, quiso decir parabólicamente que cuando surgieran las contradicciones, la apoteosis final, estaría preparándose en el misterio del infinito.

Y hemos registrado una de estas contradicciones precursoras en nuestro paseo por Cáceres, sin rumbo, ni objetivo, como aeroplanos cruzando el Atlántico. En una caseta de la plaza, unos de esos revendedores que decoran antiartísticamente nuestras calles más céntricas, hemos visto, en fatal mescolanza, dos docenas de sandías y un cesto de castañas asadas.

Productos tan opuestos, en íntima armonía. Recuerdo del verano y perspectiva del invierno...

¿Dónde vamos a parar?

Por los Ministerios

Despacho, visitas y conferencias

Madrid 28, (5'05 t.)

(Por teléfono)

La mañana del presidente

El jefe del Gobierno, confirió esta mañana con el ministro de Gracia y Justicia y con el director general de Colonias y Marruecos.

Luego recibió al director de Seguridad y a varios generales.

A última hora le visitó el embajador de los Estados Unidos.

En Hacienda

Con el señor Calvo Sotelo confirió esta mañana el director de Bibliotecas y Museos señor Rodríguez Marín, a quien acompañaba una comisión de archiveros y bibliotecarios. Interesaron al ministro para que resuelva cuestiones que afectan a dicho cuerpo.

También visitaron al ministro de Hacienda varios comisionados de los importadores de lubricantes.

En Instrucción Pública

El señor Callejo recibió la visita del presidente de

la Diputación de Valladolid, y la de una comisión de varios pueblos de aquella provincia que fueron a darle cuenta de la Comunidad de riegos del Segura, que han constituido recientemente.

En Fomento

Esta mañana estuvo el marqués de Guadalhorce con el director de Agricultura visitando las dependencias de los servicios establecidos en la Moncloa.

En Trabajo

El presidente de la Diputación de Alicante y el delegado regio del Trabajo de Cataluña, han visitado hoy al señor Aunós.

Una comisión de inquilinos visitó después al ministro para hablarle de la aplicación del decreto sobre la vivienda. — *Mencheta.*

NUEVO DIA A POCO DE SALIR, SE HALLARA DE VENTA EN LOS ESTANCOS DE LA PLAZA, SAN ANTON Y FINAL DE LA CALLE DE CANALEJAS

NOTA DEL DÍA

Las consecuencias del asesinato de Tsena Bey

Comienzan a tocarse los primeros resultados del asesinato cometido días pasados en Praga, y del que fué víctima el representante albanés en dicha población, Tsena Bey. Según noticias de procedencia inglesa parte de Albania—la parte en que era mayor la influencia del asesinado—se ha levantado contra el actual presidente, Ahmed Zagú. Parece ser que éste ha pedido auxilio a Italia.

Y ya tenemos otro lío en puertas, otro de esos líos de que tan abundantes se muestran en los últimos meses los Balcanes. La intervención italiana, caso de llevarse a cabo en Albania, tiene necesariamente que producir una inquietud guerrera en Yugoslavia.

Recordemos lo sucedido no hace muchos meses cuando el pacto de Tirana fué firmado. Entonces la paz estuvo a punto de romperse entre Yugoslavia e Italia. Los esfuerzos de unos y otros pudieron evi-

tar que el conflicto se produjese. Y el asunto queda—vivo, latente—olvidado por completo.

La anunciada intervención italiana en Albania para defender al actual presidente albanés, tiene que ser recibida en Yugoslavia con una manifestación hostil. Ya los periódicos yugoslavos, comentando el asesinato de Tsena Bey, afirmaban en gruesos caracteres, que los culpables del crimen no eran otros que el gobierno y la diplomacia italianos.

Ignoramos lo que sucederá. Seguramente la mediación de los pacifistas, esos hombres que se empeñan, con la mejor voluntad, en poner paz en donde la paz no puede vivir, conseguirán una vez más retrasar el conflicto. Solo retrasarlo, puesto que para solucionarlo sería menester que las causas desapareciera. Y, desgraciadamente, las causas seguirán en pie.

E. del N.

Vida forense

El día en la Audiencia

EN LA SALA DE LO

— — — CRIMINAL

Tenencia de arma de fuego sin licencia

Con el mismo origen y desenvolvimiento que casi todos los juicios celebrados con anterioridad para sancionar este delito, se ha deslizado esta vista, en la que el fiscal acusó al procesado Feliciano Torres Ramos, de haber sido sorprendido por la Guardia Civil en la dehesa «Cuarto de los Santos», de Moraleja, con una escopeta de su propiedad sin la debida licencia para su uso, y pide se le imponga la pena de dos meses y un día de arresto mayor y multa de cien pesetas, pena con la que se conforma el procesado, terminando el juicio por no conceputar la defensa necesaria su actuación.

Infraacción de la ley de caza

En la dehesa «Brete», del término de Berzocana, careciendo de toda clase de permiso de los dueños, y usando lazos para apoderarse de la caza, fueron sorprendidos los procesados Diego Serradilla, Fulgencio Serradilla y Atilano Benito Sánchez, ocupán-

doseles 46 lazos, cuyo hecho no negaron en sus declaraciones sumariales.

También confiesan al ser interrogados en el acto de la vista, y la prueba de testigos en nada favorece a los procesados.

El fiscal don Romualdo Hernández, pide la pena de dos meses y un día de arresto mayor, y la defensa, a cargo de don Juan Leal, interesa la absolución por falta de prueba.

EN LA SALA DE LO

— — — CIVIL

Un incidente

Al pretender ejecutarse la sentencia citada en un pleito de mayor cuantía, seguido por don Basilio Esteban Lorenzo, contra don Florencio Serrano Hernández, el Juzgado de Primera Instancia de Hervás, denegó las peticiones que el don Basilio hiciera, referente a los llamamientos rebeldes, para ejecutar la división de la cosa litigiosa.

Contra el auto en que así el Juzgado lo acordó, interpuso recurso de apelación don Basilio Esteban, y hoy lo ha sostenido, pidiendo la revocación de la resolución apelada, el letrado don Augusto Pérez Coca.

El Lledo. Gregorio López

SANATORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

D. Urbano Casas y D. Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones de ojos, garganta, nariz y oídos, estómago, hígado, intestinos, riñón, vejiga, matriz, etc., por especialistas del Hospital General y Hospital de San Carlos, de Madrid.

Consulta y operaciones por dichos especialistas, los domingos segundo y cuarto de cada mes.

Consulta diaria por los Médicos Directores.

Servicio esmerado y económico

Viajes regios

Los reyes en Tarragona

(POR TELEFONO)

Madrid 28, (3'35 t.)—Esta mañana los reyes, con sus séquitos, salieron en automóvil con dirección a Tarragona, para visitar aquella ciudad.

Con los soberanos va el ministro de la Gobernación, señor Martínez Anido. — *Mencheta.*

NOTICIAS

A las tres pesetas recibidas ayer para socorro del obrero Manuel Redondo, que vive en San Marquino, hemos de añadir hoy cinco pesetas que nos entrega «Solo».

Rogamos a dicho obrero pase por esta redacción a recoger las ocho pesetas.

UROSOVLINA, reuma, gota, arenillas, arterioesclerosis, antisepsia de las vías urinarias.

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

Busca aquello que más converga a tus naturales condiciones. Búscalo bien porque de ello depende tu vida. Pero una vez que hayas encontrado, y tras examinarlo atentamente, la profesión o el trabajo que creas más conveniente a tus fuerzas no desistas del camino emprendido por muchas que sean las dificultades.

En todas las profesiones se tropieza con grandes obstáculos; pero es preciso darse cuenta de que, de no existir esos obstáculos, todos los hombres tendrían quince o veinte profesiones y la vida resultaría punto menos que imposible para todos por culpa de la competencia.

TIP. DE GARCÍA FLORIANO.

30, Portal Llano, 39

CACERES

